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دانشگاه علوم پزشكي و خدمات بهداشتي درماني جهرم
طرح دوره
Course plan           
تهيه کنندگان:

اساتید گروه  روان پرستاری
 و 

با همکاری كميته طرح درس مرکز مطالعات و توسعه آموزش پزشكي
استاد تدوين كننده: طاهره عبدیان
ماه:   مهر
سال: 1397
دانشکده پرستاری
	نام درس : بهداشت روان 2
	تعداد واحد : 2 واحد نظری

	رشته و مقطع تحصيلي :  کارشناسی پرستاری

	مدت زمان ارائه درس : یک ترم تحصیلی

	مسئول درس و اساتید همکار : طاهره عبدیان
	زمان شروع و پايان : نیمسال اول تحصیلی97-98

	پيشنياز : روانشناسی فردی و اجتماعی، بهداشت روان1
	محل آموزش: کلاس دانشکده پرستاری


هدف نهايي دوره: 
	ردیف
	هدف نهایی دوره

	1
	کسب دانش، بینش و آگاهی در ارتباط با انواع اختلالات روانی براساسDSM-5 

	2
	کسب دانش، بینش و آگاهی در ارتباط با انواع درمان اختلالات روانی

	3
	کسب دانش، بینش و آگاهی در ارتباط با کاربرد مهارت های ارتباط درمانی در اختلالات روانی

	4
	ارتقاء سطح دانش و بینش دانشجویان در خصوص مراقبت هاي لازم بر اساس فرآيند پرستاري در اختلالات رواني


اهداف اختصاصی دوره : دانشجو در پایان دوره قادر باشد:
	ردیف
	اهداف اختصاصی دوره

	1
	طبقه بندي اختلالات رواني بر اساس DSMV و ICD را نام ببرد.

اهميت كاربردي طبقه بندي اختلالات رواني را شرح دهد.
اختلالات رواني را تعريف كند.

ويژگيهاي بيماري رواني را شرح دهد.

	2
	 انواع درمان هاي متداول موجود در روانپزشكي را نام ببرد.

درمان هاي جسمي بيماريهاي رواني را شرح دهد.

درمان هاي رواني بيماريهاي رواني را شرح دهد.

	3
	علائم باليني؛ اتيولوژي و سير باليني اختلالات اسكيزوفرني و ساير اختلالات سايكوتيك را شرح دهد.              
 انواع اختلالات اسكيزوفرني و ساير اختلالات سايكوتيك را نام ببرد.

درمانهاي متداول  اختلالات اسكيزوفرني و ساير اختلالات سايكوتيك را شرح دهد. 

	4
	علائم باليني؛ اتيولوژي و سير باليني اختلالات خلقي را شرح دهد.              
 انواع  اختلالات خلقي را نام ببرد.

درمانهاي متداول  اختلالات خلقي را شرح دهد.

	5
	علائم باليني؛ اتيولوژي و سير باليني اختلال افسردگی را شرح دهد.              
 انواع اختلال افسردگی را نام ببرد.

درمانهاي متداول اختلال افسردگی را شرح دهد. 

	6
	اختلالات تغذیه و خوردن را بشناسد و مراقبت های پرستاری مرتبط با آن را توضیح دهد.

اختلالات خواب و بیداری را بشناسد و مراقبت های مناسب با هر مرحله را توضیح دهد.

	7
	علائم باليني؛ اتيولوژي و سير باليني اختلالات اضطرابي را شرح دهد.              
 انواع اختلالات اضطرابي را نام ببرد.

درمانهاي متداول اختلالات اضطرابي را شرح دهد.

	8
	علائم باليني؛ اتيولوژي و سير باليني اختلال وسواسی-جبری و اختلالات مرتبط را شرح دهد.              
 انواع اختلالات اختلال وسواسی- جبری و اختلالات مرتبط را نام ببرد.

درمانهاي متداول اختلال وسواسی- جبری و اختلالات مرتبط را شرح دهد.

	9
	علائم باليني؛ اتيولوژي و سير باليني اختلالات تجزيه اي و اختلالات ایذایی، کنترل تکانه و سلوک را شرح دهد.              
 انواع اختلالات تجزيه اي و اختلالات ایذایی، کنترل تکانه و سلوک را نام ببرد.

درمانهاي متداول اختلالات تجزيه اي و اختلالات ایذایی، کنترل تکانه و سلوک را شرح دهد.اختلالات مربوط به سانحه و عوامل استرس

	10
	علائم باليني؛ اتيولوژي و سير باليني اختلالات علائم جسمانی و اختلالات مرتبط را شرح دهد.              
 انواع اختلالات علائم جسمانی و اختلالات مرتبط را نام ببرد.

درمانهاي متداول اختلالات علائم جسمانی و اختلالات مرتبط را شرح دهد.

	11
	علائم باليني؛ اتيولوژي و سير باليني اختلالات تجزيه اي و اختلالات ایذایی، کنترل تکانه و سلوک را شرح دهد.              
 انواع اختلالات تجزيه اي و اختلالات ایذایی، کنترل تکانه و سلوک را نام ببرد.

درمانهاي متداول اختلالات تجزيه اي و اختلالات ایذایی، کنترل تکانه و سلوک را شرح دهد.

	12
	علائم باليني؛ اتيولوژي و سير باليني اختلالات شناختي را شرح دهد.              
 انواع اختلالات شناختي را نام ببرد.

درمانهاي متداول اختلالات شناختي را شرح دهد.

	13
	علائم باليني؛ اتيولوژي و سير باليني اختلالات عملکرد جنسي و اختلالات پارافیلیک را شرح دهد.              
 انواع اختلالات عملکرد جنسي و اختلالات پارافیلیک را نام ببرد.

درمانهاي متداول اختلالات عملکرد جنسي و اختلالات پارافیلیک را شرح دهد.

	14
	علائم باليني؛ اتيولوژي و سير باليني اختلالات عصبی-شناختي ( دليريم – دمانس – اختلال فراموشي) را شرح دهد.              
 انواع اختلالات عصبی-شناختي ( دليريم – دمانس – اختلال فراموشي)را نام ببرد.

درمانهاي متداول اختلالات عصبی-شناختي ( دليريم – دمانس – اختلال فراموشي)را شرح دهد.

	15

	علائم باليني؛ اتيولوژي و سير باليني اختلالات مرتبط با مصرف مواد ( سوء مصرف مواد ) را شرح دهد.              
 انواع اختلالات مرتبط با مصرف مواد ( سوء مصرف مواد )را نام ببرد.

درمانهاي متداول اختلالات مرتبط با مصرف مواد ( سوء مصرف مواد )را شرح دهد. 

	16
	خودكشي را توضيح دهد.

خشونت و رفتارهاي تهاجمي را شرح دهد.

مداخلات پرستاري در خودكشي  و خشونت و رفتارهاي تهاجمي را شرح دهد.


در مورد سرفصل مطالب باید تمام مطالب ارائه شده در هر مبحث را به طور کلی در چند مورد ذکر کند

جدول زمانبندي دروس

	سرفصل مطالب
	ساعت ارائه
	روش تدريس
	منابع درسي 


	امكانات مورد نياز
	روش ارزشيابي

(تكويني و پاياني)

	1-ارائه سرفصل درس  و معرفی آن- طبقه بندی انواع اختلالات روانی
	12-10
	سخنرانی، پرسش و پاسخ
	بنیامین جیمز سادوک، ویرجینیا آلکوت سادوک. خلاصه روانپزشکی علوم رفتاری- روانپزشکی بالینی، ترجمه فرزین رضاعی. انتشارات ارجمند، چاپ چهارم، تهران، 1397.
	کلاس، کامپیوتر،  ماژیک، وایت بورد
	کوئیز(شفاهی و کتبی)

	 2-انواع درمان هاي متداول موجود در روانپزشكي
	12-10
	سخنرانی، پرسش و پاسخ، بحث کلاسی
	کیقبادی، سیف ا..؛اسدی نوقابی،احمد علی،روانپرستاری بهداشت روان 2 ،انتشارات بشری. 1396
	"

	کوئیز(شفاهی و کتبی)

	 3-انواع درمان هاي متداول موجود در روانپزشكي
	12-10
	سخنرانی، پرسش و پاسخ، بحث کلاسی
	کیقبادی، سیف ا..؛اسدی نوقابی،احمد علی،روانپرستاری بهداشت روان 2 ،انتشارات بشری. 1396
	"

	کوئیز(شفاهی و کتبی)

	4-اختلالات اسكيزوفرني و ساير اختلالات سايكوتيك
	12-10
	"

	کوشان،محسن،واقعی،سعید، روان پرستاری بهداشت روان 2،چاپ شانزدهم،انتشارات اندیشه رفیع. 1396.راهنمای تشخیصی و آماری اختلال های روانی، انجمن روانپزشکان امریکا، ترجمه دکتر فرزین رضاعی و دیگران، انتشارات ارجمند، چاپ چهارم، 1397
	"

	کوئیز(شفاهی و کتبی)

	5-اختلالات خلقي 
اختلال افسردگی
	12-10
	"

	کوشان،محسن،واقعی،سعید، روان پرستاری بهداشت روان 2،چاپ شانزدهم،انتشارات اندیشه رفیع. 1396. راهنمای تشخیصی و آماری اختلال های روانی، انجمن روانپزشکان امریکا، ترجمه دکتر فرزین رضاعی و دیگران، انتشارات ارجمند، چاپ چهارم، 1397
	"

	کوئیز(شفاهی و کتبی)

	6- اختلالات خواب  و بیداری -

اختلالات تغذیه وخوردن
	12-10
	"

	کوشان،محسن،واقعی،سعید، روان پرستاری بهداشت روان 2،چاپ شانزدهم،انتشارات اندیشه رفیع. 1396. راهنمای تشخیصی و آماری اختلال های روانی، انجمن روانپزشکان امریکا، ترجمه دکتر فرزین رضاعی و دیگران، انتشارات ارجمند، چاپ چهارم، 1397
	"

	کوئیز(شفاهی و کتبی)

	7-اختلالات اضطرابي
	12-10
	"

	کوشان،محسن،واقعی،سعید. روان پرستاری بهداشت روان 2، چاپ شانزدهم، انتشارات اندیشه رفیع. 1396. راهنمای تشخیصی و آماری اختلال های روانی، انجمن روانپزشکان امریکا، ترجمه دکتر فرزین رضاعی و دیگران، انتشارات ارجمند، چاپ چهارم، 1397
	"

	کوئیز(شفاهی و کتبی)

	8-اختلال وسواسی- جبری و اختلالات مرتبط
	12-10
	"

	کوشان،محسن،واقعی،سعید. روان پرستاری بهداشت روان 2،چاپ شانزدهم، انتشارات اندیشه رفیع. 1396. راهنمای تشخیصی و آماری اختلال های روانی، انجمن روانپزشکان امریکا، ترجمه دکتر فرزین رضاعی و دیگران، انتشارات ارجمند، چاپ چهارم، 1397
	"

	کوئیز(شفاهی و کتبی)

	9-اختلالات مربوط به سانحه و عوامل استرس
	12-10
	"

	کوشان،محسن،واقعی،سعید. روان پرستاری بهداشت روان 2،چاپ شانزدهم،انتشارات اندیشه رفیع. 1396. راهنمای تشخیصی و آماری اختلال های روانی، انجمن روانپزشکان امریکا، ترجمه دکتر فرزین رضاعی و دیگران، انتشارات ارجمند، چاپ چهارم، 1397
	"

	کوئیز(شفاهی و کتبی)

	10-اختلالات علائم جسمانی و اختلالات مرتبط
	12-10
	"

	کوشان،محسن،واقعی،سعید. روان پرستاری بهداشت روان 2،چاپ شانزدهم،انتشارات اندیشه رفیع. 1396. راهنمای تشخیصی و آماری اختلال های روانی، انجمن روانپزشکان امریکا، ترجمه دکتر فرزین رضاعی و دیگران، انتشارات ارجمند، چاپ چهارم، 1397
	"

	کوئیز(شفاهی و کتبی)

	11-اختلالات تجزيه اي و اختلالات ایذایی، کنترل تکانه و سلوک
	12-10
	"

	کوشان،محسن،واقعی،سعید. روان پرستاری بهداشت روان 2،چاپ شانزدهم،انتشارات اندیشه رفیع. 1396. راهنمای تشخیصی و آماری اختلال های روانی، انجمن روانپزشکان امریکا، ترجمه دکتر فرزین رضاعی و دیگران، انتشارات ارجمند، چاپ چهارم، 1397
	"

	کوئیز(شفاهی و کتبی)

	12-اختلالات شخصيت
	12-10
	"

	کوشان،محسن،واقعی،سعید، روان پرستاری بهداشت روان 2،چاپ شانزدهم،انتشارات اندیشه رفیع. 1396. راهنمای تشخیصی و آماری اختلال های روانی، انجمن روانپزشکان امریکا، ترجمه دکتر فرزین رضاعی و دیگران، انتشارات ارجمند، چاپ چهارم، 1397
	"

	کوئیز(شفاهی و کتبی)

	13-اختلالات عملکرد جنسي و اختلالات پارافیلیک.
	12-10
	"

	کوشان،محسن،واقعی،سعید روان پرستاری بهداشت روان 2،چاپ شانزدهم،انتشارات اندیشه رفیع. 1396. راهنمای تشخیصی و آماری اختلال های روانی، انجمن روانپزشکان امریکا، ترجمه دکتر فرزین رضاعی و دیگران، انتشارات ارجمند، چاپ چهارم، 1397
	"

	کوئیز(شفاهی و کتبی)

	14-اختلالات عصبی-شناختي ( دليريم – دمانس – اختلال فراموشي)
	12-10
	"

	کوشان،محسن،واقعی،سعید، روان پرستاری بهداشت روان 2،چاپ شانزدهم،انتشارات اندیشه رفیع. 1396. راهنمای تشخیصی و آماری اختلال های روانی، انجمن روانپزشکان امریکا، ترجمه دکتر فرزین رضاعی و دیگران، انتشارات ارجمند، چاپ چهارم، 1397
	"

	کوئیز(شفاهی و کتبی)

	15-اختلالات مرتبط با مصرف مواد ( سوء مصرف مواد ) 
	12-10
	"

	کوشان،محسن،واقعی،سعید. روان پرستاری بهداشت روان 2،چاپ شانزدهم،انتشارات اندیشه رفیع. 1396. راهنمای تشخیصی و آماری اختلال های روانی، انجمن روانپزشکان امریکا، ترجمه دکتر فرزین رضاعی و دیگران، انتشارات ارجمند، چاپ چهارم، 1397
	"

	کوئیز(شفاهی و کتبی)

	16-فوريتهاي روانپزشكي

	12-10
	"

	کاترین م. فورتیناش، طرح های مراقبتی روان پرستاری، ترجمه محمد آقاجانی، انتشارات اندیشه رفیع.1396
	"

	کوئیز(شفاهی و کتبی)


منابع درسي : 
فارسی

1- کوشان،محسن،واقعی،سعید، روان پرستاری بهداشت روان 2،چاپ شانزدهم،انتشارات اندیشه رفیع.1396
2- 
کیقبادی، سیف ا..؛اسدی نوقابی،احمد علی،روانپرستاری بهداشت روان 2 ،انتشارات بشری. 1396
3- کاترین م. فورتیناش، طرح های مراقبتی روان پرستاری، ترجمه محمد آقاجانی، انتشارات اندیشه رفیع.1396
4- بنیامین جیمز سادوک، ویرجینیا آلکوت سادوک. خلاصه روانپزشکی علوم رفتاری- روانپزشکی بالینی، ترجمه فرزین رضاعی. انتشارات ارجمند، چاپ چهارم، تهران، 1397.(3جلدی)
5- راهنمای تشخیصی و آماری اختلال های روانی، انجمن روانپزشکان امریکا، ترجمه دکتر فرزین رضاعی و دیگران، انتشارات ارجمند،چاپ چهارم، 1397
منابع انگلیسی جهت مطالعه بیشتر

4. Carson, V.B.,   Mental Health Nursing. (Last edition). Philadelphia: Mosby/ Saunders
5. Boyd, M A., Psychiatric Nursing Contemporary Practice. (Last edition). Philadelphia, PA Lippincott Wilkins.
6. Fortinash K, Holoday-Worret P. Psychiatric Mental Health Nursing. Last ed, Mosby, NY. 
7.Diagnostic and statical Manual of Mental Disorders.DSM-5.American Psychiatric Association.Washington company.2013.
نحوه ارزشيابي :

ارزشيابي تئوري و عملی:
 ارزشتیابی به صورت مرحله ای و تکوینی خواهد بود.
ارزشیابی مرحله ای شامل: حضور به موقع و منظم در کلاس 2- کوئیز 3- فعالیت کلاسی و شرکت در بحث های گروهی 4- ارزشیابی میان ترم به صورت امتحان کتبی می باشد.
ارزشیابی تکوینی شامل: ارزشیابی پایانی که است که به صورت آزمون کتبی برگزار خواهد شد. سوالات آزمون به صورت چندگزینه ای، کوتاه پاسخ، صحیح و غلط و جای خالی می باشد.
نحوه محاسبه نمره كل درس :
کوئیز و حضور منظم در کلاس: 5/1 نمره

فعالیت کلاسی:5/1 نمره

امتحان میان ترم:5 نمره

امتحان پایان ترم:12 نمره
مقررات : 
حد نمره قبولي : 10 نمره

تعداد دفعات مجاز غیبت در کلاس: بر اساس آیین و مقررات آموزشی دانشگاه مي باشد.
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